

МБОУ «СОШ №9»

Сочинение на тему:
**«Мой прадедушка – Ветеран Великой
Отечественной Войны»**

Выполнил:
ученик 5 «а» класса
Якухин Кирилл

Новочебоксарск, 2019 г.

**Николаев Алексей Иванович –
Ветеран ВОВ (летчик-истребитель)**



1941 - 1945 - годы Великой Отечественной Войны, это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия 22 июня 1941 года, а закончилась только через четыре тяжелых года – 9 мая 1945 года. Это была самая величайшая война за всю историю человечества. Сколько же пережили люди за эти страшные годы? Сколько жизней унесла с собой война? Сколько слез было выплакано в эти страшные годы? Война разрушила все, оставив после себя только горечи и слезы. И кто знает, сколько жизней унесла с собой война? Существуют только примерные цифры, около 25 миллионов человек. Стоит только задуматься над этой цифрой, как на душе становиться очень горько.

"Все для фронта, все для победы!" - этот лозунг стал главным с первых дней войны для людей, заменивших рабочих, ушедших на фронт. Женщины и подростки стали главной силой на трудовом фронте. С запада страны в Куйбышев было эвакуировано много военных заводов. Куйбышев стал важным индустриальным центром. Я читала много рассказов о том, как мальчишки военной поры стояли за станками по двенадцать - четырнадцать часов для того чтобы их отцы и братья скорее вернулись с фронта.

Война длилась долго, и все ждали того момента, когда она прекратится. Этого праздника люди ждали 1418 дней, столько дней продолжалась Великая Отечественная Война. Советские воины прошагали тысячи километров, освободив нашу страну и страны Европы от фашистов.

Война... Каждый раз, слыша это слово, хочется плакать, и в то же время радоваться, ведь не смотря ни на что, русские солдаты боролись за свою Родину, за своих родных, и вопреки врагам они победили. Каждый раз 9 мая я с гордостью и радостью иду на памятник. И нет ни одного человека, который не был бы рад и горд за наших героев.

Я родился в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.

Мой прадедушка Николаев Алексей Иванович был участником Великой Отечественной войны. В 1941 году ему было 20 лет, закончив ускоренные курсы военных летчиков, он был отправлен на фронт. Летал на истребителях, на его счету было немало подбито вражеских самолетов. Не раз прадедушка и сам был подбит, ранен, один раз осколок попал ему в живот, и он чудом остался жив, но осколок у него не убрал и он прожил всю жизнь с осколком в животе. В одном из боев в 1943 году прадедушка был подбит, но он не струсил, благодаря своему мужеству и упорству он посадил подбитый, горящий самолет на свой аэродром, тем самым спас самолет, а сам раненный попал в госпиталь. После этого ранения у деда пролизывало обе руки и они стали трястись, и он не смог больше летать. Но он не сдавался, а пошел преподавать в летную школу молодым солдатам. Прадедушка полностью прошел войну, был неоднократно награжден

медалями и орденами, и вернулся домой в 1945 году с победой. Он прожил счастливую и достойную жизнь, женился, воспитал троих прекрасных детей. Работал прорабом на стройке, немало домов было построено под его руководством. Даже в том доме в Чебоксарах, на Короленко, где прадедушка с моей прабабушкой прожили всю жизнь был построен его руками.

К сожалению я никогда не видел своего прадедушки, но из рассказов мамы знаю, что он очень много рассказывал про годы Великой Отечественной Войны, какие это были тяжелые и страшные годы. И хоть я его не видел и не знал, но буду всегда им гордиться. Как жаль, что Ветеранов Великой Отечественной Войны остается совсем мало, и мы должны заботиться о них и помогать им. В память о своем дедушке, моя тетя, его внутика написала стихотворение...

Война...

Уж много лет, как кончилась война,
И многих тех солдат уж нет в живых,
Но подвиг их на долгие года
Должны все помнить и хранить в сердцах.
У вечного огня со скорбью и печалью
Стоят герои, чуть голову склоня,
И вспоминают об одном , как в том бою жестоком
Погибли их товарищи и верные друзья.
Мой дед когда то тоже воевал,
Он летчиком служил и Родину любил...
Но нет уж деда много лет...
Был страшный бой, огонь кругом
И нет уж больше сил, и мессеры летят,
Той бой неравным был,
И в страшной той суровой битве
Мой дед подбитым был.
Но вечно в памяти моей
Останется мой дед,
Хотя его в живых уж нет,
И пусть пройдет немало лет
Я не забуду о нем - нет!
Мы не забудем никогда
О той войне жестокой.
И будем помнить мы всегда
Героев павших имена.
И пусть пройдет немало лет -

Мы не забудем о них - нет!

Победу люди ждали и день, и ночь, не смыкая глаз, работая на фабриках и заводах, тем самым приближая этот долгожданный день. И вот, наконец, он наступил: 1945 года в ночь с 8 на 9 мая был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии. Вражеская сила пала, склонив головы пред советским воином. Прошло много лет с первого дня Великой Отечественной войны. Никто и никогда не сможет забыть этот день, ведь память войны стала нравственной памятью, вновь возвращающей к героизму и мужеству русского народа.

Свой рассказ я хочу закончить строчками из Реквиема советского поэта Роберта Рождественского:

Помните! Через века, через года,
Помните о тех, кто уже не придет никогда
Заклинаю, помните!
Не плачьте,
В горле сдержите стоны,
Горькие стоны,
Памяти павших будьте достойны,
Вечно достойны
Помните!



Награды: ордена и медали моего прадедушки

